

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Кузменко Юлии Геннадьевны
«МЕТОДОЛОГИЯ ЛОГИСТИЧЕСКОЙ ИНТЕГРАЦИИ СИСТЕМ
ТОРГОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ»,
представленного на соискание ученой степени доктора экономических
наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным
хозяйством (логистика)**

Актуальность выбранной диссидентом области исследования не вызывает сомнений. Статистические данные, приводимые автором, убедительно свидетельствуют о том, что сфера оптовой и розничной торговли является важной составляющей современной российской экономики, на которую приходится порядка двадцати процентов отечественного ВВП. Однако, несмотря на то, что данная сфера экономики крайне динамично растет в последние годы, в развитии оптовой и розничной торговли в РФ существует ряд проблем. В частности, значительное отрицательное воздействие на оптовую и розничную торговлю оказывает недостаточный уровень развития рынка транспортных услуг. Существующие в настоящее время логистические подходы недостаточно эффективны для решения данных проблем.

Диссертационное исследование Кузменко Ю.Г. направлено на преодоление данных проблем через использование методологии новых подходов логистики, базирующейся на интегрированных логистических моделях и методах в сочетании с современными теориями пространственной организации. Для реализации данной цели автором были разработаны комплексная модель и алгоритм выбора оптимального варианта пространственно-территориального размещения объектов в логистических системах торгового обслуживания, а также предложена логистическая модель взаимодействия участников цепей поставок торговых услуг, обеспечивающая опережающее развитие сферы торгового обслуживания с позиции интересов основных участников цепи поставок торговых услуг. Это

придает особую теоретическую и практическую значимость результатам представленной для рецензирования работы.

Следует отметить также, что выводы и рекомендации, сформулированные в автореферате, не только дают теоретическую и практическую базу построения логистических моделей для организации деятельности торговых предприятий, рассмотренных в исследовании, но и в целом расширяют пространственно-территориальную концепцию логистики.

Диссертационное исследование Кузменко Ю.Г. представляет непосредственный интерес не только для специалистов в области логистики, но и для широких кругов управленческого персонала, в чьи задачи входит планирование и регулирование логистических потоков в условиях усиливающейся динамики внешнеэкономической среды свойственной современной российской экономики.

Представляется, что рецензируемая работа в достаточной мере раскрывает те задачи, которые были поставлены ее автором, и цели диссертации достигнуты.

Между тем, работа не свободна от недостатков, на которые необходимо обратить внимание.

1. Из текста автореферата (стр. 18) не вполне понятно, как могут быть согласованы требования доставки товаров повседневного спроса в розничную торговлю и готовой продукции общественного питания небольшими партиями и с высокой частотой для логистических систем торгового обслуживания макроуровня?

2. Автор в табл. 4 (стр. 24 автореферата) и на рис. 5 (стр. 26 автореферата) использует термин «потребительская тропа». Из дальнейшего содержания автореферата не становится ясным, что автор понимает под этим термином. Какие действия необходимо осуществить для формирования «потребительской тропы»?

Высказанные замечания не могут повлиять на общую положительную оценку диссертационной работы и не снижают теоретической и практической значимости исследования.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом. Опубликованные работы Кузменко Ю.Г. отражают содержание докторской диссертации, научные результаты и рекомендации которой, несомненно, имеют значимый интерес, в частности, для развития теории пространственной организации торговых объектов.

В целом, диссертация Кузменко Ю.Г. соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора экономических наук, содержит новые научные результаты и развивает теорию и практику организации логистических процессов в сфере торговли и общественного питания. По нашему мнению, Кузменко Юлия Геннадьевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (логистика)».

Зав. кафедрой «Управление качеством и сервис»

ФГБОУ ВПО «Сибирская государственная

автомобильно-дорожная академия (СибАДИ)»

доктор экономических наук, доцент

С.М. Хайрова



644080, г. Омск, пр. Мира, 5, 3 корпус, каб. 3217

сот. тел.: 8-913-613-14-30

эл. почта: saida_hairova@mail.ru